
Από την κινητοποίηση στις 22/7/2011 για το
θάνατο 27χρονου μετανάστη στα κρατητήρια

του Ελληνικού και τις διώξεις των
διαμαρτυρόμενων συγκρατουμένων του.

Την Τετάρτη 1η Οκτώβρη, μετανάστες έγκλειστοι στο κέντρο κράτησης Ελληνικού, αποφάσισαν να κάνουν
το αυτονόητο. Να απαιτήσουν την ελευθερία τους μετά την παραμονή τους, αναίτια και παράνομα για 18
μήνες σε αυτό, χωρίς να υπάρχει καμία κατηγορία εναντίον τους, ούτε κάποιο ποινικό έρεισμα. Η μόνη
αιτία που έχει αναφερθεί σαν δικαιολογία είναι η μη κατοχή άδειας παραμονής. Αποφάσισαν έτσι να
εξεγερθούν αρνούμενοι να επιστρέψουν στα κελιά τους και ζητώντας την άμεση απελευθέρωσή τους.
Τρεις από αυτούς απείλησαν να αυτοκτονήσουν αν δεν ικανοποιούνταν το αίτημά τους. Οι μετανάστες,
περίπου 100 στον αριθμό, αντιμετωπίστηκαν με το γνωστό «σωφρονιστικό» τρόπο από τις αστυνομικές
δυνάμεις που έφεραν μάλιστα και ενισχύσεις για να καταστείλουν την συνεχιζόμενη διαμαρτυρία.

Η δημοτική αρχή κρατά σιγή ιχθύος για το όλο θέμα από τότε, προφανώς ταυτιζόμενη πλήρως με την
αστυνομία ως προς την «αντιμετώπιση» του θέματος . Ηλεκτρονικά site μάλιστα που πρόσκεινται στην
νέα διοίκηση του δήμου (silvercity.gr) ανέφεραν ότι οι κρατούμενοι έκαναν «το έγκλημα» να
προσπαθήσουν να σκαρφαλώσουν στην περίφραξη και να «επιχειρήσουν να αποδράσουν» αλλά «ευτυχώς
τα επεισόδια με τους λαθρομετανάστες έληξαν». Μάλιστα το site «καρφώνεται» για τις πολιτικές του
συμπάθειες και σχέσεις, αντλώντας τις πληροφορίες του από την ακροδεξιά/φασιστική σελίδα
defence.net.

Τα κέντρα κράτησης μεταναστών συνιστούν για όλη την ελληνική επικράτεια εδώ και χρόνια ένα κομμάτι
της κατασταλτικής αντιμετώπισης των μεταναστών από το κράτος και τους σχεδιασμούς του για τον
έλεγχο της σύγχρονης μετανάστευσης εργατών. Η στέρηση της ελευθερίας και κάθε δικαιώματος στην
ύπαρξη, αποτελεί χρόνιο μεθοδευμένο σχέδιο και όχι εξαιρετική περίπτωση και μεμονωμένο περιστατικό.

Στο ίδιο κέντρο κράτησης πριν 3 χρόνια είχε αφεθεί στην «μοίρα» του, με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή
του, ένας μετανάστης, καθώς δεν του παρασχέθηκε ποτέ η ιατρική βοήθεια που χρειαζόταν άμεσα

(15/7/2011) (i). Η μετέπειτα – τότε όπως και τώρα- εξέγερση είχε αντιμετωπιστεί με τον τρόπο που γίνεται
ξανά και ξανά: καταστολή και ξύλο στους μετανάστες από τα ματ και τους μπάτσους. Αντιφασίστες και
αντιρατσιστές κάτοικοι της περιοχής είχαμε οργανώσει άμεσα μία δυναμική πορεία/διαμαρτυρία έξω από

τα κέντρα κράτησης, ως αλληλεγγύη στους εξεγερμένους μετανάστες (ii).

Το έδαφος του ρατσισμού στην τοπική κοινωνία τότε είχε σπείρει, λίγο καιρό πριν (15/6/2011 ημέρα
γενικής απεργίας ενάντια στα μνημόνια), κινητοποίηση που είχε γίνει από τον τότε αντιπολιτευόμενο και
τωρινό δήμαρχο Κωνσταντάτο, όταν διοργάνωσε συγκέντρωση ενάντια στα «κέντρα υποδοχής
μεταναστών» στο Ελληνικό, υπερασπιζόμενος «την ποιότητα ζωής των πολιτών» που θα την μίαιναν «οι
λαθρομετανάστες». Τα συντηρητικά αντανακλαστικά τμήματος της τοπικής κοινωνίας είχαν ταυτιστεί
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τότε με αυτήν την θέση, όχι λόγω εναντίωσης στα κέντρα που αποτελούν σύγχρονες φυλακές και
αποθήκες ανθρώπων αλλά από ξενοφοβία και ρατσισμό.

Κέντρα κράτησης, με τέτοιες «προδιαγραφές», αξίζουν μόνο ένα πράγμα: το οριστικό τους κλείσιμο.
Ξεμπροστιάζουμε την πολιτική του κράτους και των τοπικών αρχών που διεξάγουν χρόνια τώρα έναν
αόρατο πόλεμο με τους μετανάστες, αρνούμενοι σε αυτούς ακόμα και τα στοιχειώδη τους δικαιώματα.

Για αυτό και κάθε αγώνας των μεταναστών ενάντια στο κράτος θα μας βρίσκει συμπαραστάτες
του.
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